Statistika — zkouSka — verze A — max.100bodu

Jméno a prijmeni: .......coeuvennnnn. BODY ......

3) Jestlize ma nahodna veli¢ina binomické rozdéleni pravdépodobnosti s parametry 7 = 20,
p =0,3, pak jeji stfedni hodnota je ......................... arozptyl=...............

4) Podle Sturgersova pravidla rozdélime 215 hodnotdo .................. tiid.

5) a) Tabulka zachycuje udaje o poctu zameskanych hodin studentl v jazykovém kurzu.

pocet zameSkanych 0 1 2 3 18
hodin
pocet studentti 2 11 0 2 2

Vypoctéte primérnou hodnotu zameSkanych hodin, modus a median.
Ktera charakteristika nejlépe charakterizuje uroven souboru?

b) Které charakteristiky polohy jsou shodné pro SOUBOR 1 a SOUBOR 2 ?
Ktery z téchto SOUBORU ma vétsi rozptyl ?

SOUBOR 1 7,7,7,8,8,8,8,9,9,9

SOUBOR 2 1,1,1,8,8,8,8,15,15, 15

6)  Pocet zdkazniki za hodinu v obchod€ se fidi ..................oooiiiiiil. rozdélenim
pravdépodobnosti. Primérné pfijde do obchodu 30 zakazniki za hodinu. Vypoctéte
pravdépodobnost, ze do obchodu pfijde:

a) praveé 20 zékazniki za 30 minut,

b) nejvySe 1 zédkaznik za 10 minut.

Vypoctéte stiedni hodnotu=....................... , ToZptyl = .o

7) Testujte na 5% hladiné vyznamnosti hypotézu o nezévislosti pedagogické hodnosti na
pohlavi, mate-li tyto udaje:

odborny asistent docent
muz 32 15
zena 34 8
Nulovéa hypotéza: Alternativni hypotéza:

testové kritérium = Kriticka hodnota = Z4aver:



Statistika — zkouska — verze B — max.100bodu

Jméno a prijmeni: .......coeevviinnns BODY ......

1) Studenti kurzu Analyza casovych tad psali v pribéhu semestru test (max. 30 bodi).
Z nasledujicich udaji vypoctéte primérnou hodnotu bodti, modus, median, rozptyl, variacni
rozpéti a variacni koeficient.

Ziskanébody: 2 7 7 8 9 9 11 15 15 15 16 16 16 16 21 24 25 28 30

primér = modus = median = rozptyl =
variacni rozpéti = variacni koeficient =
2) Hmotnost bananii se fidi ............................. rozdélenim pravdépodobnosti. Primérna

hmotnost jednoho banidnu je 210 g se smérodatnou odchylkou 20 g. Zjistéte
pravdépodobnost, ze ndhodné vybrany banan bude mit hmotnost:
a) mensinez 200 g,

b) vétsinez 220 g,
c) pravé 230 g,

d) nejvyse 210 g.

3) Interval spolehlivosti je interval, kterym se vyjadiuje sila nezavislosti vysvétlované proménné
na vysvétlujici proménné. ANO x NE

4) Studentovo rozdé¢leni pravdépodobnosti ma symetricky graf funkce hustoty. ANO x NE

5) Kolik existuje moznosti, jak sestavit z cifer 0, 1, 2, 3, 4, 5 trojciferné ¢islo, ve kterém se
jednotlivé cifry mohou opakovat? ...

7) Vypoctéte s jakou pravdépodobnosti se z 5 stfel trefime do terce:

a) prave 3 krat,

b) aspon 4 krat,

jestlize pravdépodobnost ,,uspéchu‘ je rovna 0,7.

Vypoctéte stiedni hodnotu a rozptyl daného rozdéleni.

Jedndseo ........ooeiiiiiiil rozdéleni pravdépodobnosti.

8) V jisté oblasti bydli obyvatelé tfi etnickych skupin v tomto slozeni: skupina A =16%,
skupina B = 4%, skupina C = 80%. Néhodny vzorek 1000 vedoucich pracovnikl z této oblasti
m¢él nésledujici etnické slozeni: skupina A = 144 lidi, skupina B = 66 lidi, skupina C =790
lidi. Na hladin€¢ vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu o neexistenci diskriminace vedoucich
pracovnikil podle rasy. Pouzijte test chi-kvadrat (dobré shody).

Nulovéa hypotéza: Alternativni hypotéza:

testové kritérium = Kriticka hodnota = Z4aver:



